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Complications consécutives à la pose d'implants transvaginaux
Question écrite n° 6338

Texte de la question

Mme Marie-José Allemand attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les complications graves rencontrées
par de nombreuses femmes suite à la pose d'implants médicaux transvaginaux (bandelettes sous-urétrales et
prothèses vaginales) destinés au traitement du prolapsus ou de l'incontinence urinaire. De nombreux
témoignages, relayés notamment par le collectif « Bandelettes périnéales », font état d'effets indésirables lourds
: douleurs chroniques, dyspareunies, infections, atteintes musculo-squelettiques, troubles fonctionnels
invalidants et, dans certains cas, reconnaissance de la qualité de travailleur handicapé. Ces dispositifs
médicaux, composés de polypropylène, sont permanents et leur retrait complet reste souvent impossible en
France, faute de formation adaptée des chirurgiens. Malgré des encadrements réglementaires successifs
(arrêtés de 2020), les manquements persistent : absence de consentement éclairé, informations incomplètes,
non-respect de la matériovigilance, traçabilité des implants déficiente. Face à cette situation préoccupante, Mme
la députée souhaite savoir si le Gouvernement entend : mettre en place un moratoire sur la pose de ces
dispositifs médicaux ; créer des centres de référence spécialisés dans le diagnostic et le retrait des implants
transvaginaux ; envisager une prise en charge par l'assurance maladie des retraits réalisés à l'étranger en cas
d'impossibilité technique en France ; favoriser le remboursement d'alternatives comme les pessaires. Elle
souhaite également connaître les intentions du Gouvernement afin de garantir aux patientes une prise en charge
sécurisée, respectueuse et fondée sur le consentement éclairé.

Données clés

Auteur : Mme Marie-José Allemand
Circonscription : Hautes-Alpes (1re circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6338
Rubrique : Santé
Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 29 avril 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6338
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA840665
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064

